NOTA: Se autoriza a los alumnos a llevar al examen fotocopia de la fe de erratas del formulario. Es posible que por
problemas de redondeo no aparezca ninguna opcion como correcta, en ese caso deberan elegir la mds aproximada.

1.- La ley de Fechner establece que al punto cero de la escala de sensacién le corresponde: a) las diferencias apenas
perceptibles; b) el umbral diferencial; c) el umbral absoluto.

2.- La ley del Juicio categérico: a) utiliza el método de las comparaciones binarias para la obtencion de los datos; b)
utiliza el método de ordenacién por rangos para la elaboracién de la escala; c) es un modelo de escalamiento centrado
en los sujetos.

3.- En el método de los limites, la intensidad de los estimulos es manipulada por: a) el experimentador; b) los sujetos; c)
por el experimentador y los sujetos.

4.- El coeficiente de validez de un test: a) es la proporcidn de la varianza del criterio que se puede pronosticar a partir
del test; b) es igual a la correlacién entre las puntuaciones empiricas y las verdaderas; c) puede ser mayor que el
coeficiente de fiabilidad.

5.- Si la fiabilidad de un test fuera perfecta, la varianza de las puntuaciones verdaderas seria: a) la unidad; b) el 50% de
la varianza de las puntuaciones empiricas; c) igual a la varianza de las puntuaciones empiricas.

6.- En los tests referidos a normas: a) se intenta que los items discriminen al maximo entre los sujetos; b) el objetivo es
evaluar el dominio de conocimientos de los sujetos, c) las puntuaciones de los sujetos se comparan en relacién a un
punto de corte.

7.- El modelo lineal de Spearman asume que: a) los errores de medida aumentan a medida que lo hacen las
puntuaciones verdaderas; b) el tamafio de los errores estd asociado al de las puntuaciones verdaderas; c) no existe
relacién entre los errores de medida y las puntuaciones verdaderas.

8.- La validez de un test aumenta a medida que: a) aumentan los indices de validez de los items; b) aumentan los indices
de fiabilidad de los items; c) la muestra de sujetos es mas homogénea.

9.- Cuando un test se aplica a una muestra mas homogénea: a) aumenta el coeficiente de fiabilidad; b) disminuye la
proporcién de varianza errénea que hay en la varianza empirica de las puntuaciones; c) la varianza de los errores se
mantiene constante.

10.- En el proceso de validacién de criterio, cuando hay varios predictores y un solo indicador del criterio, se suele
recurrir a: a) regresion lineal simple; b) regresiéon multiple; c) correlacién candnica.

11.- El coeficiente de determinacidn representa el porcentaje de la varianza de las puntuaciones: a) de los sujetos en el
criterio que se puede pronosticar a partir del test; b) de los sujetos en el test que se puede pronosticar a partir del
criterio; c) verdaderas que se puede pronosticar a partir de las empiricas.

12.- Entre los factores que influyen en el coeficiente de validez encontramos: a) la longitud del test; b) el nimero de
falsos positivos; c) la razén de eficacia.

13.- La equiparacidn vertical se lleva a cabo entre las puntuaciones obtenidas en tests, que midiendo: a) el mismo rasgo
tienen una dificultad distinta; b) rasgos distintos tienen una dificultad distinta; c) el mismo rasgo tienen la misma
dificultad.

14.- Supongamos que el umbral absoluto de un sujeto para escuchar un sonido es de 40Hz y que para que el sujeto
detecte que ha habido un cambio en la intensidad del mismo hay que aumentar la intensidad 16Hz. Asumiendo que se
cumpliera la Ley de Fechner, los valores para el estimulo que corresponderia a la siguiente escala de sensacién serian: a)
40, 50.25, 75.34, 109.16; b) 40, 56, 78.4, 109.76; c) 40, 50.25, 78.4, 109.16
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15.- Una muestra total de 200 jueces evalian un item de una escala de actitudes y lo clasifican en 5 categorias
ordenadas de menor a mayor en funcién del grado de actitud implicita en su enunciado. Segun la ley del juicio
categorico: a) el elemento deberia ser rechazado; b) el cuartil dos es igual a 3.66; c) el coeficiente de ambigliedad es
1.08.

Categorias |1 |2 (3|4 5
Jueces 10|20 (4| 100 | 66
16.- Enla aplicacion un test de matematicas a una muestra de 180 sujetos hemos obtenido un coeficiente de fiabilidad

de 0.75. La media y desviacidn tipica del test fueron 15 y 3 respectivamente. El valor del coeficiente de fiabilidad del test
si se lo aplicdramos a una muestra de 200 sujetos en el que la desviacidn tipica fuera el triple que en la muestra anterior
seria: a) 0.81 b) 0.90 c) 0.97

17.- Tras haber aplicado un test compuesto por 40 items a una muestra de 10 sujetos, obtenemos que la consistencia
interna del test es igual a 0.80. iCuantos items paralelos habria que afiadir al test para obtener un coeficiente de
fiabilidad igual a 0.88?: a) 73; b) 42; c) 33.

A partir de los datos siguientes responder a las preguntas 18 a 23

Se aplica un test a una muestra de sujetos obteniéndose una media y una desviacién tipica de 15 y 3 puntos
respectivamente y un coeficiente de fiabilidad de 0,64. Posteriormente fueron calificados en un criterio externo
obteniéndose una media de 20 puntos, una desviacién tipica de 5y un coeficiente de fiabilidad del criterio de 0,64.

18.- Sabiendo que el coeficiente de alienacidn es 0,80, el coeficiente de validez sera: a) 0,60; b) 0,36; c) 0,64

19.- Utilizando el modelo de regresion y un NC del 95%, el intervalo confidencial en el que se encontrara la puntuacién
directa verdadera de un sujeto, que en el test obtuvo una puntuacién empirica de 16 puntos, sera: a) 15,25 y 18,46; b)
12,82y 18,46; c) 12, 82y 15,25.

20.- (Qué puntuacion le pronosticaremos en el criterio al sujeto de la pregunta anterior? (NC 95%.): a) 12,76 y 25,44; b)
18,46y 28,44; c) 13,16 y 28,84

21.- Si se eliminaran del criterio todos los errores de medida, el coeficiente de validez del test seria: a) 0,36; b) 0,75; c)
0,50

22.- Si se redujera el numero de elementos del test a la mitad, el nuevo coeficiente de fiabilidad seria: a) 0, 41; b) 0,47,
C) 0,32

23.- Asumiendo que la distribucién de las puntuaciones de los sujetos en el test se ajusta a la distribucién normal, iqué
percentil y eneatipo corresponderia a un sujeto que obtuvo en el test una puntuacion directa de 18 puntos? : a) 84y 7;
b)50y 5;c)76y6.

24.- Se ha aplicado un test a una muestra de sujetos y se han obtenido los siguientes datos: La media y la desviacién
tipica de la muestra en el test son 24 y 5 respectivamente, y en el criterio 36 y 7. Si el coeficiente de determinacién es
0,90, entonces: a) la puntuacién pronosticada en el criterio de un sujeto que en el test obtuvo una puntuacién de 30
puntos es 43.98; b) el error tipico de estimacion es 2,18; c) el porcentaje de azar que afecta a los prondsticos es 0,26.

25.- En la tabla adjunta se presentan las respuestas dadas por una muestra de 250 sujetos al item de un test. La
distribucidn de las puntuaciones presenta una distribucién normal y la alternativa correcta es la B. El indice de dificultad
corregido de dicho item es: a) 0.17; b) 0.48; c) 0.63

50%sup | 5 | 100 | 10 | 10
50%inf | 21|53 |30 |20




